

ПРИЛОЖЕНИЕ  
к письму администрации  
муниципального образования  
Павловский район  
от 29.04.2022 № 01-15-04/2783

## ДОКЛАД

о достигнутых значениях показателей для оценки  
эффективности деятельности органов местного самоуправления  
муниципального образования Павловский район за 2021 год  
и их планируемых значениях на 3-летний период

Зуев Борис Иванович

---

Ф.И.О. главы местной администрации городского округа  
(муниципального района)

---

муниципальное образование Павловский район  
наименование городского округа (муниципального района)

Подпись \_\_\_\_\_

Дата «\_\_» \_\_\_\_\_ 2022 г.

Павловский район расположен в северной степной части Краснодарского края на Кубано-Приазовской равнине. Район располагает рядом искусственных прудов с общим водным зеркалом в 384 гектара.

Площадь Павловского района равна 1788,8 кв. км. В районе проживает более 66,5 тыс. человек. Районный центр – станица Павловская.

Павловский район единственный район Краснодарского края через территорию которого проходят две федеральные автомобильные дороги: «Дон», направления на Москву-Новороссийск и «Кавказ» - Ростов-Баку. С севера на юг по району проходит полотно Северо-Кавказской железной дороги. Район равноудален (140 км) от крупных городов Южного федерального округа: Краснодар, Ростов-на-Дону и портового города Ейска.

Район традиционно сельскохозяйственный, ведущими отраслями являются растениеводство, животноводство, перерабатывающая и пищевая промышленность.

На протяжении ряда лет Павловский район входит в тройку лидеров в Северной зоне края по урожайности зерновых колосовых и зернобобовых культур, ежегодно производя до 500 тысяч тонн зерна.

Проводимая в агропромышленном комплексе политика направлена на привлечение инвестиций, обеспечение населения района качественной и конкурентоспособной продукцией.

В торговле и общественном питании сохранялась стабильность в удовлетворении платежеспособного спроса населения и наблюдалась высокая насыщенность розничной сети товарами различного назначения.

Рост производства в отраслях реального сектора экономики сопровождался улучшением финансового положения хозяйствующих субъектов, увеличением сальдированного финансового результата.

### **Экономика**

Базовой отраслью экономики района является сельское хозяйство. В нём занято 4 тыс. человек. Агропромышленный комплекс Павловского района производит более 4% всей валовой сельскохозяйственной продукции края, в том числе озимой пшеницы – 5%. В животноводческих предприятиях муниципалитета содержится 8,3% крупного рогатого скота и 15,7% свиней от всего поголовья края. Доля производимого в муниципальном образовании молока и мяса составляет 10 % от общекраевого показателя. За 2021 год объем отгруженной продукции крупными и средними предприятиями АПК района составил 8,5 млрд руб., что на 9 % выше уровня 2020 года.

В 2021 году на площади 76,7 тысяч га собрано зерновых и зернобобовых культур более 472 тысяч тонн с урожайностью 61,6 ц/га. Из них валовый сбор озимой пшеницы, убранной на площади 67,6 тысяч га, составил более 425 тысяч тонн с урожайностью 62,9 ц/га. Сахарной свеклы собрано 690 тысяч тонн, подсолнечника произведено 35 тысяч тонн.

На конец 2021 года, в хозяйствах района крупного рогатого скота содержится 35,9 тысяч голов, что на 200 голов больше, чем в 2020 году. Молочное поголовье составляет 12,6 тысяч голов.

В ООО «Кубанский бекон» количество свиней на конец года составило 86,5 тысяч голов. За год на площадках предприятия произведено 19 тысяч тонн мяса.

Наш район входит в тройку лидеров Краснодарского края по валовому производству молока. За 2021 год крупными хозяйствами муниципалитета произведено свыше 100 тысяч тонн молока, со средней продуктивностью свыше 10 тысяч кг на 1 корову.

Флагманом отрасли, безусловно, является предприятие АО «Родина», получившее в прошлом году 37 тысяч тонн молока с надоем 13 тысяч кг на одну корову.

Мяса скота и птицы крупными хозяйствами района за 2021 год произведено более 30 тысяч тонн.

В целях поддержки малых форм хозяйствования, осуществляющим деятельность в области сельского хозяйства, в рамках программы «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» из краевого бюджета было выделено 5,9 миллионов рублей, данная сумма была освоена в полном объеме, в том числе на возмещение части затрат на:

- искусственное осеменение с/х животных – 66 тысяч рублей;
- приобретение сельскохозяйственных животных – 605 тысяч рублей;
- производство реализуемого мяса и молока - 5,2 миллиона рублей.

Основными точками роста в сельскохозяйственной отрасли в 2022 году считаю дальнейшее развитие животноводства, овощеводства, поддержание темпов роста производства молока, поиск партнеров и инвесторов для перерабатывающего сектора.

Промышленность в Павловском районе представлена обрабатывающими предприятиями и предприятиями по производству и распределению электрической энергии, газа и воды. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по итогам 2021 года составил 9 млрд рублей, что на 31 % выше показателей аналогичного периода 2020 года.

### **Инвестиции**

Инвестиции – это один из ключевых факторов роста экономики.

ООО «СпецФармПроизводство» в 2021 году продолжили строительство в районе центра по производству радиофармпрепаратов для позитронно-эмиссионной томографии. Общий объем инвестиций более 1,0 млрд рублей. Реализация проекта позволит производить препарат, незаменимый при проведении диагностики, целью которой является точная визуализация онкологических клеток в организме человека. Одна из целей, которую хотелось бы достичь – дать возможность нашим молодым физикам и химикам после учебы в вузах вернуться в родной район и получить работу по специальности, с достойной за-

рабочей платой. За истекший период в ходе реализации проекта освоено порядка 500 млн рублей.

ООО ОПХ «Искра» закончили строительство свинофермы законченного производственного цикла на 2400 свиноматок. Общий объем инвестиций составил 1,6 млрд рублей. Новыми рабочими местами обеспечено 58 жителей района.

ЗАО «Юбилейное» получили грант на прохождение международной сертификации, что позволило стать официальным поставщиком цветных салатов для компании «Макдоналдс». Хозяйством в 2021 году была приобретена техника и оборудование для выращивания салата "Айсберг", инвестиции составили более 300 млн рублей.

Большим прорывом для дальнейшего инвестиционного развития района станет создание селекционно-генетического центра для молочного животноводства в Павловском районе. Соглашение на Петербургском международном экономическом форуме в июне 2021 года подписали губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев и гендиректор «Кубанского селекционно-генетического центра» Антон Толстопятов. Селекционно-генетический центр станет фундаментом молочной отрасли, новым этапом развития животноводства в Краснодарском крае. Это позволит заниматься собственной селекцией, а не закупать поголовье из других стран, повысить качество и доступность кубанской молочной продукции. Селекционно-генетический центр с лабораторией трансплантации эмбрионов будет рассчитан на единовременное содержание 1200 коров. Проект позволит создать порядка 100 новых рабочих мест. При выходе на проектную мощность в центре ежегодно планируют производить 14,5 тыс. тонн молока, 200 голов нетелей, 5 тыс. шт. эмбрионов. Объем инвестиций 1,7 млрд рублей.

### **Потребительская сфера**

На долю потребительской сферы в районе приходится 30% от всего объема отгруженных товаров и услуг, что в денежном выражении составляет более 4 млрд рублей. В течение 2021 года в муниципалитете введено в эксплуатацию 6 объектов торговли. Кроме того, вдоль федеральной автодороги «М-4 Дон» и «Р-217 Кавказ», в соответствии с единым краевым стандартом, у нас организовано 9 сезонных площадок для реализации сельскохозяйственной продукции.

В 2021 году Павловский район принимал участие в краевом конкурсе «Курортный олимп», который проводился по 19 различным номинациям. Одна из номинаций учреждена специально для районов края, относящихся к степным территориям. Победителей определяли по итогам онлайн голосования. Павловский район занял второе место в номинации «Лучшая степная территория».

### **Малый бизнес**

Одной из приоритетных задач в районе является развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства. Сегодня на территории муниципаль-

ного образования деятельность осуществляют 2223 субъекта малого бизнеса, общая численность граждан, работающих на них, составляет более 2,5 тысяч человек.

В районе функционирует муниципальный центр поддержки предпринимательства, в котором абсолютно бесплатно можно получить квалифицированную помощь по тем или иным вопросам ведения хозяйства. На данные цели из районного бюджета в 2021 году выделено 500 тыс. руб., оказано 229 услуг.

Льготными займами Фонда микрофинансирования Краснодарского края в текущем году воспользовались 6 субъектов предпринимательства на сумму – 22,5 млн. рублей, из них 5 займов «Специальный ЧС» под 0,1% годовых, получили предприниматели, пострадавшие в июне месяце в результате ЧС (град).

В 2022 году в бюджете предусмотрено 510 тыс. рублей на оказание бесплатных консультационных услуг малому и среднему предпринимательству.

### **Жилищно-коммунальное хозяйство**

Один из основных показателей, характеризующих социально-экономическую ситуацию на территории района, – работа с обращениями граждан в органы муниципальной власти. Диалог с общественностью позволяет выявить проблемы в различных сферах жизнедеятельности, принимать оперативные меры для их решения.

В 2021 году в администрацию муниципалитета поступило 693 письменных и устных обращений. Их анализ показал, что людей продолжают более всего волновать вопросы и проблемы ЖКХ, транспорта, дорожного хозяйства и благоустройства.

В области теплоэнергетического хозяйства у администрации муниципального образования Павловский район налажен тесный контакт с акционерным обществом «Тепловые сети» и обществом с ограниченной ответственностью «Технология», что позволило в отчетном году модернизировать 3 котельные.

Во исполнение поручения губернатора, в Павловском районе заменено 3,6 км водопроводных сетей.

В рамках региональной программы капитального ремонта общего имущества собственников помещений многоквартирных домов, расположенных на территории района, выполнены работы по ремонту кровли 5 домов. Освоены средства в объеме 7,7 млн рублей.

В рамках госпрограммы «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края» выделено из краевого бюджета 60,1 млн рублей. На эти средства отремонтировано 22,8 км автомобильных дорог с асфальтобетонным покрытием. За счет средств дорожного фонда сельских поселений отремонтировано более 130 км гравийных дорог. В 2022 году мы планируем провести капитальный ремонт более 10 км асфальтных дорог за счет краевых средств и более 100 км гравийных дорог за счет дорожного фонда поселений.

В связи с мусорной реформой, проводимой на территории Краснодарского края, определен региональный оператор, который на данный момент так и не

приступил к работе, по причине отсутствия лицензированного полигона, а, следовательно, и тарифа. В настоящее время, в целях обеспечения надлежащего санитарного состояния на территории Павловского района, услуги по сбору и транспортировке ТКО оказывает оператор ООО «Чистая станица». Объектом размещения ТКО служит лицензированный полигон ТКО Староминской зоны деятельности. Идет процесс заключения и перезаключения договоров на контейнерный вывоз ТКО с юридическими лицами, а также на контейнерный и помешочный вывоз ТКО с физическими лицами.

В целях обеспечения сохранения в районе нормальной эпидемиологической ситуации, администрация Павловского сельского поселения продолжает реализацию проекта по строительству новых очистных сооружений в ст. Павловской. В 2021 году строительная готовность проекта составляла 38 %. К концу 4 квартала 2022 года Павловское сельское поселение планирует завершить строительство новых очистных сооружений.

В целях обеспечения Юго-Восточного микрорайона ст. Павловской водоснабжением, администрацией Павловского сельского поселения Павловского района подана заявка на софинансирование в рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие топливно-энергетического комплекса» в министерство ТЭК и ЖКХ Краснодарского края.

В части газификации Юго-Восточного микрорайона получено положительное заключение государственной экспертизы проектной документации. Сформирована заявка на софинансирование в рамках государственной подпрограммы «Газификация Краснодарского края». Работы по газо- и водоснабжению жителей Юго-Восточного микрорайона планируют выполнить в полном объеме в сентябре 2022 года.

Во исполнение Указа Президента о догазификации в Краснодарском крае действуют более 400 пунктов приема заявок на бесплатную газификацию, в том числе 1 пункт в станице Павловской. В Павловском районе в программе участвуют 30 населенных пунктов. В 2021 году жителями Павловского района было подано 563 заявки. Для 10 домовладений была создана техническая возможность подключения к системе газоснабжения. Финансирование мероприятий осуществлялось за счет средств ОАО «Павловскаярайгаз», однако в дальнейшем затраты, понесенные предприятием, будут возмещены из федерального бюджета Единым оператором газификации Российской Федерации ООО «Газпром газификация».

### **Доходы населения**

В Павловском районе за прошедший год номинальная среднемесячная заработная плата одного работника выросла на 10,0 % и составила 35500 рублей.

С начала текущего года уровень среднемесячной заработной платы в разрезе отраслей выглядит следующим образом:

в сельском хозяйстве 39406 руб. или 112,4 % к соответствующему периоду 2020 года;

в обрабатывающем производстве 38461 руб. или 118,1 % к соответствующему периоду 2020 года;

обеспечение электрической энергией, газом и паром 35277 руб. или 101,0 % к соответствующему периоду 2020 года;

в строительстве 65554 руб. или 111,6 % к соответствующему периоду 2020 года;

в оптово розничной торговле 37442 руб. или 116,5 % к соответствующему периоду 2020 года;

транспортировка и хранение 27391 руб. или 116,4 % к соответствующему периоду 2020 года.

### **Образование**

Еще один наш фундаментальный блок – образование.

За 2021 год направлено в ДОО Павловского района 476 воспитанников.

В ДОО Павловского района организованы условия для воспитанников с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов.

С целью воспитания всесторонней и гармонично развитой личности, развитие творческих и познавательных способностей воспитанников, осуществления реализации потребностей в детских садах № 1, 2, 4, 6, 7, 9, 11, 15, 18, 26 оказываются дополнительные платные образовательные услуги различной направленности (познавательное, речевое, художественно-эстетическое, социально-коммуникативное и физическое направление).

Всего на отрасль «Образование» в 2021 году выделено 1 миллиард 79 миллионов рублей, из них 630 миллионов рублей из краевого бюджета и 49 миллионов из федерального бюджета. Освоено 1 миллиард 64 миллиона рублей.

За 2021 год проведена государственная экспертиза проектной сметной документации по ДОУ 27, СОШ 4,5,6,9,10,12,16, ООШ 19,, а также выполнена обработка деревянных конструкций кровли, ремонт ограждения СОШ 2, в СОШ 13 ремонт наружного освещения, СОШ 8 монтаж автоматизированной пожарной сигнализации, СОШ 3 монтаж видеокамеры, ЦРР 4 ремонт электропроводки внутри здания. Проведен текущий и капитальный ремонт кровли ДОУ 3,11, СОШ 16, выполнены строительно-монтажные работы в СОШ 7. Установлены видеодомофоны в ДОУ 3,6,7 и СОШ 1,14. Проведен текущий ремонт системы отопления и системы теплоснабжения в ДОУ 4,5,6,7,8,9,11,12,16,17,18,19,21,25, СОШ 3,5,6,8,9,10,13,15,16, ЦДОД 2, ЦБ, ХЭК. Ремонт канализации и санитарного узла в Доу 2,13,15, СОШ 15.

В рамках проведения аварийно-восстановительных работ, отремонтированы 2 образовательные организации в ст. Новопластуновской (СОШ № 8 и ДОУ №9).

Организована круглосуточная охрана образовательных организаций (ДОУ и СОШ).

За счет средств ЗСК выполнен капитальный ремонт кровли в СОШ № 8.

Организована охрана образовательных организаций.

В рамках проведения аварийно-восстановительных работ, отремонтированы 2 образовательные организации в ст. Новопластуновской (СОШ № 8 и ДОУ №9).

В рамках мероприятия государственной программы «Развитие образования в Краснодарском крае» «капитальный ремонт зданий и сооружений, благоустройство территорий, прилегающих к зданиям и сооружениям муниципальных образовательных организаций» с привлечением дополнительных средств местного бюджета проведены капитальные ремонты в двух образовательных организациях (СОШ № 7,16).

Произведены расходы на сопровождение системы ГЛОНАСС на школьных автобусах, на техническое обслуживание систем передачи извещений при пожаре. Также произведены расходы на обеспечение компенсации части питания учителей и учащихся, организовано бесплатное питание учащихся начальной школы, обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, с 1 сентября 2021 года произведены выплаты компенсации на питание детям, обучающимся на дому. Педагогическим работникам, осуществляющим классное руководство, ежемесячно выплачивалось вознаграждение из расчета 5000 рублей за счет федеральных средств и 4000 рублей за счет краевых средств.

Произведены расходы на укрепление материально технической базы СОШ 1,2,3,11,16,17,18, ЦРР 4, в эти организации были приобретены мясорубки, плиты электрические, морозильные камеры, котел, сервер, сканер).

В 2021 году в рамках реализации проекта «Современная школа» на базе пяти общеобразовательных организаций Павловского района (СОШ № 7, 9, 13, 14, 15) созданы Центры образования естественнонаучной и технологической направленностей «Точка роста».

В рамках проекта "Успех каждого ребёнка" – 100% школьников Павловского района принимали участие в онлайн – уроках (Проектория, урок-цифры, уроки финансовой грамотности и т.д.) в сети Интернет. В проекте «Билет в будущее» в 2021-2022 учебном году принимают участие обучающиеся 6-11 классов школ № 2, 6. 120 человек прошли регистрацию на платформе проекта «Билет в будущее». Из них 60 человек посетили мультимедийный исторический парк «Россия – моя история».

В рамках проекта «Цифровая образовательная среда», в 2021 году установлено оптоволокна к 3 школам района с целью увеличения скорости подключения к сети Интернет (школы № 16, 19, 21). К декабрю 2021 года 21 школа муниципалитета (100%), благодаря установленному оптоволокну, получила возможность пользоваться высокоскоростным интернетом.

В рамках реализации программы «Земский учитель», в 2021 году в две школы района пришли работать учителя: в МБОУ СОШ № 4 - учитель начальных классов, в МБОУ СОШ № 8 - учитель английского языка.

## **Культура**

Здесь наши основные цели и задачи определены национальным проектом «Культура», реализация которого позволит гражданам не только воспринимать культурные ценности, но и участвовать в их создании.

На территории Павловского района функционируют 54 учреждения культуры, в которых работают 415 человек. Всего действует 261 клубное формирование. Их посещают более 6 тысяч участников.

В 2021 году 15 взрослых творческих коллективов подтвердили свое почетное звание «Народный» и 11 детских коллективов подтвердили звание «Образцовый».

В связи с действующими ограничительными мерами, в 2021 году учреждения культуры Павловского района работали в очном и дистанционном режимах. Но это не помешало нашим коллективам художественной самодеятельности стать дипломантами и лауреатами 25-ти Международных, 18-ти Всероссийских, 2-х межрегиональных, 45-ти краевых и зональных смотров-конкурсов и фестивалей.

В 2021 году Павловская детская школа искусств, участвовала в общероссийском конкурсе «Лучшая детская школа искусств» и по результатам двух туров была признана лучшей в Южном федеральном округе. Став финалистом общероссийского конкурса в номинации «Лучшая сельская школа искусств» и в числе 8 лучших сельских школ России. Диплом участника вручен директору Павловской ДШИ.

В настоящее время большое внимание уделяется капитальным ремонтам зданий учреждений культуры и укреплению материально-технической базы. В 2021 году из бюджетов всех уровней на эти цели удалось привлечь 12 млн рублей, что позволило в целях реализации национального проекта «Культура» произвести ряд работ в рамках капитального ремонта здания Дома культуры ст. Незамаевской, на общую сумму 9,7 млн рублей.

В рамках реализации партийного проекта Единой России «Культура малой Родины», на укрепление материально-технической базы учреждений культуры в 2021 году было выделено более 3 млн. рублей. МБУ «СКЦ Среднечелбасского сельского поселения» было приобретено звуковое оборудование, МБУ «СКЦ Атаманского сельского поселения» заменили кресла в зрительном зале и обновили одежду сцены.

В 2022 году, в рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие культуры», в соответствии с заключенными соглашениями, выделены денежные средства на общую сумму 5,7 млн рублей, которые будут направлены на капитальный ремонт кровли и приобретение кресел в зрительный зал Дома культуры п. Северного и сельского клуба села Краснопартизанского.

В рамках реализации партийного проекта Единой России «Культура малой Родины», на укрепление материально-технической базы учреждений культуры в 2022 году выделено 1,2 млн рублей, деньги направлены на приобретение одежды сцены в ДК в ст. Новопластуновской.

В целях участия в государственной программе «Комплексное развитие сельских территорий» подготовлена проектно-сметная документация с положительными заключениями государственной экспертизы для проведения капитальных ремонтов: ДК х. Упорного, ДК ст. Веселой и «Досугового центра кино» в ст. Павловской. Провести данные работы планируется в ближайшие годы.

### **Физическая культура и спорт**

Важной составной частью социальной политики является создание условий для развития и популяризации массового и детско-юношеского спорта.

В районе функционируют 2 муниципальных учреждения спортивной направленности, в которых занимаются более 2 тысяч человек. Активно развиваются 15 видов спорта, 11 из которых – олимпийские.

В 2021 году 9-ти спортсменам Павловского района были присвоены звания кандидатов в мастера спорта, 7-ми первые разряды. Сапанжа Ирина установила рекорд России среди девушек по легкой атлетике.

Футбольная команда «Кубань Холдинг», участвуя в первенстве России среди клубов профессиональной футбольной лиги, заняла второе место. Кроме того, по результатам 57-го розыгрыша зимнего чемпионата Краснодар, команда заняла 2 место и 3-е место в розыгрыше Кубка Губернатора Краснодарского края.

Отдельно хочется отметить семейную ферму КФХ «Барсук Т.Л.», которая является одним из лидирующих хозяйств в области коневодства не только в ЮФО, но и в России. Хозяйство занимается разведением лошадей чистокровной верховой породы. В 2021 скаковом сезоне Павловский ипподром стал одним из лучших в России по статистике испытанных лошадей в скачках. Кроме того, рожденная в хозяйстве лошадь Лорана Барс установила всероссийский рекорд резвости. Так же одна из подопечных хозяйства выиграла приз губернатора Краснодарского края.

За отчетный период построены и открыты спортивные объекты:

- на территории стадиона «Урожай» спортивная площадка, в рамках государственной программы края «Развитие физической культуры и спорта»;
- площадка ГТО в рамках реализации регионального проекта края "Спорт - норма жизни";
- многофункциональные спортивные площадки в Азовском микрорайоне ст. Павловской и в п. Северном;
- обустроены 3 спортивно-игровые площадки на территории сквера по улице Ленинградской.

В рамках реализации государственной программы Краснодарского края «Развитие физической культуры и спорта» подходит к завершению строительство центра единоборств. Объем финансирования более 66 млн рублей. В первом квартале 2022 года центр будет сдан в эксплуатацию.

Кроме того, на территории района в 2022 году планируется начать строительство спортивного комплекса с плавательным бассейном, стоимостью более 250 млн рублей. Проект получил положительное заключение государственной

экспертизы. Уже подписано соглашение между Министерством спорта России и департаментом строительства края на выделение денежных средств.

Так же в планах выполнить строительство малобюджетного спортивного зала в ст. Новолеушковской. Данный объект имеет проектно-сметную документацию и положительное заключение государственной экспертизы.

### **Бюджет, организация муниципального управления**

Доходы местного бюджета за прошлый год составили 1,8 млрд. рублей. Несмотря на оказание мер поддержки отдельным категориям налогоплательщиков, по причине введенных ограничительных мер, в отчетном периоде нам удалось мобилизовать налоговых и неналоговых поступлений в районный бюджет на общую сумму 557 млн. рублей, с приростом на 87 миллионов к уровню 2020 года.

По расходам бюджет района исполнен на 97% и составил 1,75 млрд руб.; на исполнение социальных обязательств направлено 1,6 млрд или 89%.

Бюджетные средства расходовались в основном на тендерной основе, проведено 207 конкурсных процедур, что позволило сэкономить более 27,0 млн руб.

Павловский район принял участие в реализации 4-х госпрограмм, что позволило привлечь из краевого бюджета более 91 млн. рублей.

В части бюджетной политики нашими главными задачами на будущее являются:

- обеспечение дальнейшего роста доходной части консолидированного бюджета;
- сокращение объема задолженности по налоговым и неналоговым доходам;
- повышение эффективности расходования средств.

### **Энергосбережение и повышение энергетической эффективности**

Дальнейшая реализация мероприятий по энергосбережению позволит выявить резервы экономии топливно-энергетических ресурсов, снизить затраты на энергоносители и дать значительную экономию средств потребителю и бюджету.

Глава муниципального образования  
Павловский район



Б.И. Зуев